

当心这种投资理财诈骗——

男子买了40万元的黄金，寄给了骗子！

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

上个周期，投资理财类诈骗发案(含“杀猪盘”)15起，“投资理财+寄送黄金”成为重点诈骗手段。“为了逃避警方对线上的打击，骗子让受害人线下购买黄金寄过去，然后在诈骗App平台让受害人看到相应的数额。骗子一开始会给点小甜头，直到将受害人榨干。”反诈民警提醒道。

重点案例：警惕这种新型投资理财诈骗！

7月23日，市民吕先生报警。他在上网时刷到一个荐股直播间，便花2元拍下炒股软件。随后，有客服主动联系，将吕先生拉入聊天群。入群后，吕先生每天听导师讲解股票，下载了一款淘金App(实为投资诈骗软件)。

群里导师称有内部资料稳赚不赔，又看到很多人在群里发赚钱信息，吕先生心动了，按照客服的指导以购买金条寄送的方式充值。起初，他抱着试试的心态少买了一点，但看到平台账户上确实立即显示相应金额，并且盈利也成功提现，吕先生这下彻底信任了对方，便继续以该方式充值投资。在购买40万余元的黄金并寄过去后，他打算在平台提现，却发现平台要求先缴纳巨额税金。吕先生意识到不对劲，随即报警。

民警分析：骗子通过多种网络渠道发布投资理财信息，宣称有内

部消息和投资门路，从而网罗目标；与受害人建立联系后“拉人入群”，安排所谓的“投资专家”授课；引导受害人小额投资试水，给予低额返利，以此获取信任后诱导其通过购买有价物品(包括黄金)寄送的方式充值。

民警提醒：请市民切勿轻信网络上陌生人分享的“赚钱经验”“内幕消息”，所有声称稳赚不赔的投资都是诈骗。不要点击陌生链接或扫码下载金融类App，假平台上会设置多重限制，如“限制交易时间”“限制出金”。不要盲目相信通过转账充值或通过购买有价物品(包括黄金)寄送的方式充值。接到反诈中心的预警劝阻电话时，一定要及时配合。若不幸被骗，请立刻拨打110报警。

重点提醒：又是一年毕业季，招聘陷阱请当心

近日，求职者小陶接到某招聘平台工作人员的电话，对方称可以提供工作。随后对方就添加了小陶微信号，并让其完成“线上试聘”任务。小陶按照对方要求完成数据录入的工作后，成功获得了酬劳。但他垫资完成接单任务后，发现无法提现，询问客服，发现客服已将其拉黑。

警方分析：类似骗局中，起初，骗子都会通过一些“文字录入”“点赞关注”之类的小任务骗取受害人的信任；接着，以“高额回报”诱惑受害人做大额垫资任务；最后，当受害人想要提现时，要么无法提

现，要么骗子以“账户冻结”等为由让受害人继续转账解冻，直至受害人意识到被骗。

警方提示：网上求职一定要选择官方正规网站，谨慎对待那些“月入过万、高薪日结”的低门槛高薪职位；投简历时注意查询招聘公司的相关信息，对其真实性进行调查研判，以免泄露个人隐私而导致损失。

警情周报：兼职刷单内诈骗依然多发

根据警务平台警情库统计，7月17日至24日，电信网络诈骗警情同比下降16.6%，环比下降6.8%。从发案类型来看：网络诈骗占95.4%，电话诈骗占3.8%，短信诈骗占0.8%。从作案手段来看：兼职刷单类占16.1%、虚假购物类占13.0%、虚假博彩类占13.0%、游戏交易类占9.2%、虚假服务类占9.2%、网络贷款类占7.3%。

在日常生活中，如果你和家人遇到骗子，请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时，希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来，拨打本报热线电话：86633355，现身说法，讲述自己的受骗经历，帮助他人远离骗局。



毕业生档案袋失而复得

本报讯(舒翼 朱唯一)非常重要的档案袋丢了，让当事学生和家家长万分着急。直到公交服务中心联系他们，说档案袋找到了，他们才转忧为喜。

这件事发生在7月22日晚6时许。当302路驾驶员立成兵驾

驶车辆到达终点站公交五公司后，照例做起了收班及卫生工作。他在巡视车厢时，发现座位上有一个黄皮纸袋，拿起一瞧，原来是一份毕业生档案袋。因其特殊性，他没有打开找寻学生的联系方式，当即交给站务保管。

公交服务中心了解到，丢失档案袋的学生已经打过寻找档案袋的求助电话，于是与对方约定23日在淹城公交中心站领取失物。

当失主的父亲来领取档案袋时，心情十分激动：“这个要是弄丢了，实在太麻烦了！太谢谢你们了！”

成功化解纠纷，民警收到“暖心纸条”

本报讯(张亮 汪磊 图文报道)一次处警结束后，溧阳市公安局别桥派出所民警赵煜发现，警车上夹了一张餐巾纸。他打开一看，纸条上的字迹工整有力，清清楚楚地写着“警察同志辛苦了”。一瞬间，让刚刚还疲惫不堪的赵煜备受鼓舞。

纸条背后有一个暖心的故事。19日上午，别桥派出所接到报警称，有两村民因树木问题发生纠纷。赵煜立即和同事赶赴现场处置。他得知，村民李某觉得自家门口的几棵树影响生活，便将树木卖给了伐木工。伐木工将这些树木锯成数截准备运走，得知消息的村民殷某立即出来阻止，声称这些树木是他的，于是引发了纠纷。

赵煜了解到，双方因这块土地的归属问题一直存在纠纷，便请来了村委干部以及周边村民共同参与调解。最终双方达成和解，李某退还伐木工钱款，被锯断的树木交由殷某处置。殷某身患残疾，且有些树木达到一个成年人合抱粗细，靠他个人无法将树木运回家中。为有效化解矛盾，赵煜便决定帮殷某将这些树木搬运回去。他与辅警马林明、周俊佶说干就干，同时也动员周边群众一起帮忙。

正值三伏天，天气炎热，几趟下来汗水浸湿了大家的衣服。大家顶着烈日，经过半个多小时的肩扛手抬，帮殷某将数十段树木全数运回。

一名群众全程目睹了民警尽



职尽责、暖心服务的过程，深有感触，便用餐巾纸写下“警察同志辛苦了”，悄悄放在了警车上。“受到群众认可，心里比吃了蜜还甜。”赵煜说道。

溧阳警方连抓两名“网恋女友”

本报讯(张亮 汪磊)网恋的“她”温柔体贴，听着“她”的甜言蜜语，你以为找到了真爱？殊不知，你只是被当成了提款机，网恋的“她”是个骗子！近日，溧阳市公安局清安派出所连续破获2起网络诈骗案件，抓获诈骗嫌疑人2名。这两起诈骗案件的受害人，均在“网恋”过程中被骗钱财。

2023年6月，市民小王(化名)通过微信群，添加了一名注册资料为女性的网友。看发来的照片，该网友年轻漂亮，聊天又特别“善解人意”，让小王心动不已。通过一段时间的聊天，两人在网络上确立了恋爱关系。在随后的交往中，“女友”向小王诉说，自己身世很惨、家庭条件困难。“女友”时常遇到经济困难，每次小王都慷慨解囊。一年时间内，小王为其购买了多部手机，现金转账数十次，总计花费9万余元。“小王收入并不高，其中一部分钱还是借来的。”办案民警说。然而，这期间小王多起提出的见面、视频通话等要求，均被对方以各种理由拒绝。这让小王怀疑遭遇了诈骗，最终向清安派出所报警。

经侦查，民警近日成功在山东德州抓获作案嫌疑人吴某。据交代，吴某因经济拮据，便伪造女性身份用

以诈骗，照片也是其在网上下载的。骗小王购买的手机、电脑等电子产品，均被其转卖用以挥霍。

2023年4月，市民小杰(化名)通过他人推荐，在微信上结识了一个名叫阿珍的“女子”。随后两人发展成网恋关系，期间，阿珍多次以生病就医、急用钱等理由向小杰借钱，共计8000余元。面对小杰提出的见面、视频通话等要求，“女友”均以各种理由拒绝，只是发了几张靓照给小杰。这引起了小杰的怀疑，小杰让其还钱后，却音讯全无，于是果断选择了报警。

清安派出所经侦查，在南京抓获涉嫌诈骗的嫌疑人曾某。原来，曾某得知小杰想找女朋友后，便用自己的微信小号冒充女子介绍给小杰，并与其发展成“恋爱关系”，随后编造各种理由向小杰借钱。发给小杰的照片都是他在网上下载的。

警方提醒：在网上交友时，要有防骗意识，核实对方的身份和交友动机。不要被对方的甜言蜜语迷惑，防止落入“甜蜜的陷阱”。在与网友交往过程中，不要轻易发生金钱往来，特别是异地、未曾见过面的情况。一旦发现被骗，要保留相关证据并第一时间向公安机关报案。



为学生讲解防溺水

“救生杆可以伸缩，用前面的绳索套住溺水人员将其救回。”“救生绳和救生圈绑在一起，抛向溺水人员。”今年7月25日是第四个世界防溺水日，为进一步普及防溺水知识，做好防溺水安全教育，长江航运公安局常州派出所民警联合新北区委新华村关工委到校外辅导站，为新华实验小学的

同学们开展暑期防溺水安全知识宣讲。民警向同学们讲解了如何预防溺水、如何溺水自救及正确施救他人的知识，并向同学们演示了救生衣的穿戴，救生圈、救生绳、救生杆的使用。其间，同学们在民警的帮助下完成了模拟救助。

■记者 汪磊 通讯员常森 卢亚鹏 图文报道